

Авторы: Александр и Иван Кудины

Позднюю осень мы с отцом ждем с нетерпением. В это время хорошо ловится практически вся хищная рыба. Кто-то в ноябре ловит окуня и щуку, кто-то судака, а наш семейный тандем отдает предпочтение увлекательной охоте за жерехом.



Нам часто доводилось слышать, что поздней осенью поймать жереха почти невозможно, и все удачные попытки расцениваются как события неординарные. Уверяем, что это не

так. Октябрь, ноябрь, а в иные годы и декабрь _ прекрасная пора для ловли речного разбойника. Хотя до недавнего времени мы и сами в это не очень-то верили. Но лет пять тому приехал к нам погостить знакомый и попросил свозить его порыбачить на Днепр. Сказано-сделано. Ранним утром мы были на реке. Не вдаваясь в подробности, можно сказать только одно: пока в течение трех часов мы пытались «прутами» поймать хоть какую-нибудь «бель», приятель над нами только посмеивался. Его можно было понять: глубокая осень, погода отвратительная...

Наконец Олег расчехлил свой спиннинг, приладил катушку, поколдовал над ящиком с приманками и отправился на ближайшую косу. Безнадежно махнули ему вслед рукой. Но уже через десять минут одному из нас пришлось с подсакom наперевес бежать к другу на помощь. Поймался солидный жерех, схвативший мелкий кастмастер. Чуть позже был пойман еще один. Вскоре возле приятеля собралась толпа рыболовов. Они отчаянно, но безрезультатно хлестали воду своими оснастками, а наш товарищ выловил еще двух рыбин.



Уже дома Олег раскрыл нам свои секреты. Все рыболовы, которые пытаются, но никак не могут поймать осенью жереха, допуская, по меньшей мере, три существенные ошибки.

1. Неправильная глубина ужения. По инерции жерешатники, как и летом, ищут рыбу у поверхности воды, в то время как поздней осенью она держится в средних и придонных слоях. Если в октябре жерех еще совершает «вылазки» к поверхности, то в ноябре он держится преимущественно у дна. Кстати, в этот период все рыбы сбиваются в стаи. Жерех не исключение. При правильной проводке и верно выбранном горизонте поклевки могут следовать одна за другой. Вычислить рабочую глубину можно следующим образом. После приводнения приманки следует начинать отсчет. Допустим, приманка достигла дна на счет «пятнадцать». Тогда оптимальным началом проводки будет промежуток в отсчете от 8 до 12_13. Конечно, все это довольно условно, но поверьте, следуя моему совету, рано или поздно вы добьетесь отличных результатов.

2. Неправильный выбор приманки. Многие с нами согласятся, что кастмастеры весом 12-25 гр. – наилучшие приманки для ловли жереха. Надо признать, что летом тяжелые кастмастеры работают превосходно, но для осени они не совсем подходят. Будем не правы, если скажем, что их вообще не следует использовать. Массивные кастмастеры можно и даже нужно применять, но только при дальних забросах. Правда, количество поклевок при этом сократится как минимум вдвое. Поздней осенью наилучшие результаты показывают крохотные кастмастеры весом 4-8 гр. Сразу надо заметить, что для успешного применения легких приманок потребуется удище класса «лайт» с тестом 2-10 гр. и длиной 2,4-3,1 м. Более тяжелые приманки следует применять только на сильном течении. В разряд уловистых приманок нельзя не включить девоны и узкие колеблющиеся блесны, но с той же оговоркой – лучше использовать приманки минимального веса. Кстати, о цвете приманок. Бытует мнение, что лучше всего жерех ловится на серебристые приманки. Это факт. Но с тем же успехом его можно ловить и на золотистые, и даже на абсолютно черные модели. И еще одно обязательное условие: тройник приманки нужно маскировать козьей шерстью, а лучше всего связать на нем мушку.





земли, а также кувшины, которые не требуют особого ухода. Внутренний дождевик, который можно использовать